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ATA DA ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL 

DA 17ª LEGISLATURA – 3 DE JUNHO DE 2026, ÀS 19h00. 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, realizou-se a 18ª Sessão Ordinária 

do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, sob a presidência do Vereador 

Mário Borges Teixeira, secretariada pela Vereadora Thais Parente de Sousa, 1ª Secretária ad 

hoc, e pelo Vereador Vilson Barbosa de Sá, 2º Secretário. Inicialmente, o Presidente 

determinou à 1ª Secretária ad hoc que procedesse à verificação do quórum, constatando-se 

a presença dos seguintes vereadores: Adriana Neves Torres, Antônio Borges Belfort, Antônio 

Gonçalves do Amaral, Bibiano Barbosa de Miranda Neto, Gledson Silva Lima, Gonçalo de Sousa 

Araújo, Joselândia Barbosa de Aquino Lima, Mário Borges Teixeira, Renildo Januário da Silva, 

Robson Gonçalves de Souza, Thais Parente de Sousa, Valdir Gonçalves Nascimento e Vilson 

Barbosa de Sá. Registrou-se a ausência justificada do Vereador João Marcus da Silva Tavares, 

em razão de viagem parlamentar, bem como a ausência da Vereadora Gérsica da Silva 

Magalhães. Havendo número regimental, o Presidente convidou para compor a tribuna de 

honra os senhores Dr. Dyego Rocha, Procurador; Neuza Nascimento; e Marcelo Matos. Em 

seguida, convidou os presentes para ficarem de pé em reverência às bandeiras nacional, 

estadual e municipal, designando a Vereadora Joselândia Barbosa de Aquino Lima para 

realizar a leitura de um versículo bíblico, com a leitura do Salmo 23. Invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a 18ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 

17ª Legislatura, realizada em 3 de junho de 2026. Dando continuidade aos trabalhos, declarou 

iniciada a fase destinada ao Expediente, nos termos do art. 167 do Regimento Interno, 

determinando à 1ª Secretária ad hoc a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE: Foram 

lidas as seguintes matérias: Indicação nº 391/2026, de autoria do Vereador Gonçalo de Sousa 

Araújo, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva 

Municipal de Educação, que envide esforços para implantar e executar programa de 

distribuição gratuita de kits escolares aos alunos matriculados na Rede Pública Municipal de 

Ensino, contendo uniformes escolares, mochilas, cadernos e demais materiais necessários ao 

desenvolvimento das atividades escolares; Indicação nº 392/2026, de autoria do Vereador 

Gonçalo de Sousa Araújo, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria 

Executiva Municipal de Saúde, que sejam envidados esforços para disponibilizar uma 

ambulância destinada ao atendimento das comunidades das Vilas Vale da Paz e São Francisco, 

garantindo suporte aos casos de urgência e emergência nas referidas localidades; Indicação 

nº 393/2026, de autoria do Vereador Antônio Gonçalves do Amaral, indicando ao Município 

de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, a necessidade de 

instalação de rede de proteção na quadra de vôlei localizada ao lado do Ginásio Gerson do 

Triângulo; Indicação nº 394/2026, de autoria do Vereador Antônio Gonçalves do Amaral, 

indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Saúde, a necessidade de realização de melhorias e adequações no Posto de Saúde da Vila PA 
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Belauto, zona rural do município; Indicação nº 395/2026, de autoria da Vereadora Thais 

Parente de Sousa, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria 

Executiva Municipal de Saúde, que sejam adotadas as providências necessárias para a 

celebração de parceria com o Hospital São Lucas, no Distrito Taboca, objetivando a oferta de 

exames de endoscopia digestiva alta pelo Sistema Único de Saúde, garantindo atendimento à 

população local e das comunidades vizinhas; Indicação nº 396/2026, de autoria da Vereadora 

Joselândia Barbosa de Aquino Lima, indicando ao Município de São Félix do Xingu, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que determine aos setores competentes a 

realização de estudo técnico e análise de viabilidade para destinação e futura doação de uma 

área pública destinada à construção do Centro de Treinamento da Escolinha Inter Xingu, com 

o objetivo de fortalecer o esporte de base e promover inclusão social no município; Indicação 

nº 398/2026, de autoria dos Vereadores Vilson Barbosa de Sá e Gérsica da Silva Magalhães, 

indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Saúde, a aquisição de um veículo apropriado, confortável e adaptado para o transporte dos 

pacientes renais crônicos que realizam tratamento de hemodiálise por meio do Tratamento 

Fora de Domicílio; Indicação nº 399/2026, de autoria do Vereador Renildo Januário da Silva, 

indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, que envide esforços junto à Secretaria Estadual de Educação para que planeje, em 

curto prazo, a construção de uma unidade escolar na modalidade de Ensino Médio no Distrito 

Nereu; Indicação nº 400/2026, de autoria do Vereador Renildo Januário da Silva, indicando 

ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, a 

adoção de providências urgentes para a conclusão do sistema de abastecimento de água no 

Distrito Nereu, tendo em vista a grande necessidade da população local e a importância desse 

serviço essencial para a qualidade de vida da comunidade; Indicação nº 401/2026, de autoria 

do Vereador Renildo Januário da Silva, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio 

da Secretaria Executiva Municipal de Educação, a necessidade de reforma e ampliação da 

EMEF Nossa Senhora de Aparecida, localizada no PA Belauto, contemplando a construção de 

quatro salas de aula, dois banheiros e a edificação de um muro no entorno da unidade escolar; 

Indicação nº 402/2026, de autoria do Vereador João Marcus da Silva Tavares, indicando ao 

Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Educação, a 

necessidade de implantação de internet via Starlink nas escolas da zona rural do município; 

Indicação nº 403/2026, de autoria da Vereadora Gérsica da Silva Magalhães, indicando ao 

Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Educação, que 

seja realizado levantamento técnico em todas as unidades escolares da rede municipal de 

ensino, contemplando salas de aula, secretarias, coordenadorias, salas de professores, salas 

de Atendimento Educacional Especializado e demais espaços que necessitem de climatização, 

para posterior instalação de novas centrais de ar e execução de serviços de forro nos 

ambientes onde houver necessidade de adequação; Indicação nº 404/2026, de autoria do 

Vereador João Marcus da Silva Tavares, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por 
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meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, a necessidade de disponibilização de 

caminhão-pipa para realização de serviços de umectação da Avenida Duque de Caxias, nas 

proximidades da Unidade de Acolhimento de Crianças e Adolescentes; Indicação nº 405/2026, 

de autoria do Vereador João Marcus da Silva Tavares, indicando ao Município de São Félix do 

Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, a necessidade de recuperação 

e limpeza da Rua Bigarneto, no Residencial Atlanta; Indicação nº 406/2026, de autoria do 

Vereador Gledson Silva Lima, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, em conjunto com o Departamento de Iluminação 

Pública, a necessidade de realização de serviços de iluminação pública na Rua Aureliano 

Chaves, localizada no Bairro Bela Vista, no trecho situado em frente à Secretaria Municipal de 

Obras; Indicação nº 407/2026, de autoria do Vereador Robson Gonçalves de Souza, indicando 

ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, a 

construção de uma ponte na Avenida Ceará, com o objetivo de promover a interligação entre 

os Setores Primavera e Aeroporto, proporcionando melhores condições de mobilidade 

urbana, segurança e acessibilidade para a população; Indicação nº 408/2026, de autoria do 

Vereador Robson Gonçalves de Souza, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, a necessidade de realização de limpeza e 

desobstrução do canal localizado na Avenida Antônio Marques Ribeiro, nas proximidades do 

Aeroporto; Indicação nº 409/2026, de autoria da Vereadora Joselândia Barbosa de Aquino 

Lima, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 

Obras, a necessidade de recuperação das estradas vicinais, pontes e colocação de bueiros 

onde forem necessários, em todas as vicinais da Região Sumaúma, abrangendo a Vicinal Linha 

Verde; trecho da Vila Campo Verde até o Distrito Taboca, passando pela região do Nando; do 

trevo do Nando até a Vila Cabaça; e da saída da Ponte do Rio Fresco até a Vila Campo Verde, 

passando pela Vila Xirizal; Indicação nº 410/2026, de autoria da Vereadora Joselândia Barbosa 

de Aquino Lima, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria 

Municipal de Obras, a necessidade de recuperação de estradas e vicinais, incluindo 

manutenção de pontes e instalação de bueiros onde necessário, nas regiões da Vicinal do 

Darildo, Vicinal Porteira Preta, Vicinal do Grilo, Vicinal do Rock, Vicinal do Capanema, Vicinal 

Guaribão e na estrada que liga o Comércio Tem de Tudo até a Vila Primavera, passando pela 

Vila Barro Branco; Indicação nº 411/2026, de autoria do Vereador Gonçalo de Sousa Araújo, 

indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos, a pavimentação por meio de bloqueteamento da via principal da Vila Clariane e da 

Vila Xadá; Indicação nº 412/2026, de autoria da Vereadora Gérsica da Silva Magalhães, 

indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras, a 

necessidade de recuperação da Vicinal do Sérgio Lemes e seus ramais de acesso aos 

moradores; recuperação da Vicinal dos Mato Grosso e suas entradas; bem como a 

revitalização da ponte localizada na Vicinal dos Copiara, que dá acesso à Linha do Farinha, na 

região da Vila Carapanã; Indicação nº 413/2026, de autoria do Vereador Vilson Barbosa de Sá, 
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indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos, a necessidade de pavimentação da via de acesso à sede da APAE do município; 

Indicação nº 414/2026, de autoria do Vereador Bibiano Barbosa de Miranda Neto, indicando 

ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, a 

realização de um mutirão de limpeza no Residencial Montenegro, visando promover melhores 

condições de saúde, segurança, bem-estar e qualidade de vida aos moradores da localidade; 

e Indicação nº 415/2026, de autoria do Vereador Bibiano Barbosa de Miranda Neto, indicando 

ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, a 

disponibilização de carro-pipa para molhar as ruas do Setor Liberdade, especialmente durante 

o período de estiagem. Encerrada a leitura, foi informado que era o que constava no 

Expediente. ENCAMINHAMENTO. Em seguida, o Presidente declarou iniciada a fase destinada 

ao Encaminhamento, nos termos da alínea “a” do inciso I do art. 165 do Regimento Interno. 

Foi submetida à discussão e votação a Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo. 

Não havendo discussão, a ata foi submetida à votação pelo processo eletrônico, a qual foi 

declarada aprovada. TRIBUNA POPULAR. Na sequência, o Presidente declarou iniciada a fase 

destinada à Tribuna Popular, nos termos do art. 313 do Regimento Interno, registrando que 

não houve oradores inscritos. TEMA LIVRE. Em seguida, o Presidente declarou iniciada a fase 

destinada ao Tema Livre para os vereadores, nos termos da alínea “c” do inciso I do art. 165 

do Regimento Interno. Vereador Renildo Januário da Silva: Cumprimentou os presentes e 

apresentou as indicações de sua autoria. Defendeu a Indicação nº 399/2026, que solicita 

esforços junto à Secretaria Estadual de Educação para construção de uma unidade escolar de 

Ensino Médio no Distrito Nereu, destacando a necessidade de ampliar o acesso dos jovens à 

educação e reduzir os deslocamentos para outras localidades. Em seguida, defendeu a 

Indicação nº 400/2026, que solicita providências urgentes para conclusão do sistema de 

abastecimento de água no Distrito Nereu, ressaltando a importância do serviço para a 

qualidade de vida e dignidade da população local. Por fim, defendeu a Indicação nº 401/2026, 

que solicita a reforma e ampliação da EMEF Nossa Senhora de Aparecida, no PA Belauto, com 

construção de salas, banheiros e muro, visando oferecer melhores condições de segurança e 

atendimento à comunidade escolar. Vereador Bibiano Barbosa de Miranda Neto: Defendeu 

a Indicação nº 414/2026, que solicita à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos a realização 

de mutirão de limpeza no Residencial Montenegro, destacando que a medida é necessária 

para melhorar as condições de saúde, segurança, bem-estar e qualidade de vida dos 

moradores. Na sequência, defendeu a Indicação nº 415/2026, que solicita a disponibilização 

de carro-pipa para molhar as ruas do Setor Liberdade, especialmente durante o período de 

estiagem, ressaltando que a poeira tem causado transtornos à população e que a ação servirá 

como medida paliativa até a realização de melhorias definitivas nas vias. Vereadora Thais 

Parente de Sousa: Defendeu a Indicação nº 395/2026, que solicita à Secretaria Executiva 

Municipal de Saúde a adoção de providências para celebração de parceria com o Hospital São 

Lucas, no Distrito Taboca, visando à oferta de exames de endoscopia digestiva alta pelo 
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Sistema Único de Saúde. Ressaltou que a medida é de grande importância para garantir 

atendimento à população local e às comunidades vizinhas, evitando deslocamentos longos 

até a sede do município e ampliando o acesso a exames essenciais para diagnóstico e 

acompanhamento da saúde dos pacientes. ORDEM DO DIA. Encerrada a fase anterior, o 

Presidente declarou iniciada a Ordem do Dia, nos termos do art. 171 do Regimento Interno, 

registrando que não havia matérias a deliberar. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Em seguida, o 

Presidente declarou iniciada a fase destinada à Explicação Pessoal, nos termos do art. 182 do 

Regimento Interno. Vereadora Adriana Neves Torres: Cumprimentou os presentes e 

manifestou-se acerca de vídeo que estaria circulando nas redes sociais, no qual lhe atribuem 

responsabilidade pela demissão de contratados e prestadores de serviço do município, em 

razão de denúncia por ela protocolada sobre supostas irregularidades relacionadas à 

previdência e a direitos trabalhistas. Esclareceu que jamais será contra os trabalhadores, 

especialmente os profissionais da Educação, categoria que, segundo informou, foi uma das 

mais afetadas. Registrou que participou, juntamente com seus pares, de reunião com o 

Conselho do FUNDEB e o SINTEPP, ocasião em que, conforme sua manifestação, ficou 

evidenciada a falta de planejamento da atual gestão municipal para o exercício, que agora 

estaria tentando transferir responsabilidades à sua atuação parlamentar. Por fim, reafirmou 

que seu mandato permanece à disposição da população e de todos os servidores que 

necessitarem de apoio. Vereador Mário Borges Teixeira: Cumprimentou todos os presentes 

e informou que as obras do novo Plenário da Câmara Municipal estão em fase de conclusão, 

com inauguração prevista para o dia 25 de junho. Ressaltou que a realização da obra é fruto 

do trabalho conjunto de todos os vereadores, não se tratando de uma conquista individual de 

sua presidência, mas de um avanço institucional do Poder Legislativo. Por fim, convidou os 

vereadores, servidores e, especialmente, a população para participarem da solenidade de 

inauguração. Vereador Bibiano Barbosa de Miranda Neto: Cumprimentou todos os presentes 

e manifestou-se sobre a necessidade de manutenção das estradas utilizadas pelas linhas 

escolares na região Bang-Bang, destacando que tem cobrado reiteradamente providências do 

Poder Executivo, porém a demanda ainda não foi solucionada. Registrou que, por meio de 

emendas parlamentares, contribuiu para a aquisição de máquinas destinadas ao município, 

solicitando ao Executivo que disponibilize esses equipamentos para a realização dos serviços 

necessários naquela região, especialmente em razão da importância das estradas para o 

transporte escolar e para a população local. Vereador Gonçalo de Sousa Araújo: 

Cumprimentou todos os presentes e prestou esclarecimentos acerca da reunião realizada com 

representantes do SINTEPP e do Conselho do FUNDEB, destacando a importância do encontro 

para apresentação de dados pela categoria. Em sua manifestação, registrou que, diante das 

informações apresentadas, entende que a situação não decorre de falta de gestão, mas de 

medidas de precaução adotadas em razão de fatores que impactam a administração 

municipal, especialmente a diminuição de recursos. Na ocasião, realizou a leitura de nota do 

SINTEPP, na qual foram apresentados dados referentes à aplicação dos recursos, e também 
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opinou sobre a necessidade de adequação do transporte escolar no município. Encerramento. 

Como não havia mais nada a tratar, o Presidente invocou a proteção de Deus a bem do 

município, declarou encerrada a presente Sessão e convocou todos os vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 16 de junho de 2026, às 19h00. E, para 

constar, eu, ______________________________, Vereador(a) Thais Parente de Sousa 

(UNIÃO), 1º Secretário(a), lavrei e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do 

Xingu – Pará, 3 de junho de 2026. 

 

Ver. Mario Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

Ver. Thais Parente de Sousa (UNIÃO) 

1ª Secretária ad hoc 

  

Ver. Vilson Barbosa de Sá (PL) 

2º Secretário 
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